

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/43/385  
S/19916  
1 June 1988  
RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок третья сессия  
Пункт 23 первоначального перечня\*  
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок третий год

Письмо Постоянного представителя Демократической Кампучии  
при Организации Объединенных Наций от 1 июня 1988 года  
на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить Вам для информации документ, озаглавленный "Положение в Кампучии на конец апреля 1988 года", содержащий выдержки из коммюнике Верховного командования Национальной армии Демократической Кампучии о результатах военных действий в течение десятого засушливого сезона (см. приложение).

Буду крайне признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 23 первоначального перечня, а также официального документа Совета Безопасности.

ТЫУНН Прасит  
Постоянный представитель

\* A/43/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Положение в Кампучии на конец апреля 1988 года

(Выдержки из коммюнике Верховного командования Национальной армии Демократической Кампучии о результатах военных действий в течение десятого засушливого сезона)

В результате все более эффективных действий национальных сил сопротивления, направленных на ликвидацию созданных Вьетнамом административных структур на уровне деревень на территории всей страны, и оказания постоянного и все более активного давления на основные города и стратегические линии коммуникаций в Кампучии сложилась следующая ситуация:

- 1) В районе боевых действий вдоль западной границы Кампучии Вьетнам был вынужден передислоцировать значительную часть своих войск из этого района внутрь территории Кампучии, пытаясь защитить и укрепить созданные им административные структуры на уровне деревень и общин, которые одна за другой ликвидировались Национальной армией Демократической Кампучии (НАДК). Благодаря этому НАДК смогла расширить свои коммуникации и направить дополнительные подкрепления и материалы внутрь страны. Поэтому стратегия Вьетнама, направленная на то, чтобы блокировать западную границу Кампучии и помешать НАДК направлять свои силы для борьбы с вьетнамскими войсками в глубине территории Кампучии, потерпела полный провал.
- 2) Используемая Вьетнамом стратегия мобилизации своих войск в целях вытеснения сил НАДК в глубине территории Кампучии также провалилась. В течение десятого засушливого сезона Вьетнам не только не смог добиться поставленной цели, но и подвергся все более активным атакам со стороны НАДК по всей стране. Вьетнамские агрессоры не смогли дать отпор силам национального сопротивления. Они были вынуждены перемещать свои войска из одного района боевых действий в другой, с тем чтобы оказать сопротивление силам НАДК, стремящимся ликвидировать созданные Вьетнамом административные структуры на уровне деревень.
- 3) Кхмерские военнослужащие, насильно завербованные Вьетнамом и направленные им в район западной границы, дезертируют из вьетнамской армии целыми отделениями, взводами, ротами и даже батальонами, при этом число дезертиров больше, чем в предыдущие засушливые сезоны.

Эти военнослужащие либо вернулись в свои деревни, либо присоединились к НАДК. В последнем случае сразу же после прибытия в лагеря НАДК они начинают активно помогать силам национального сопротивления, дающим отпор вьетнамским агрессорам. Это новое явление, возникшее в течение десятого засушливого сезона. Кхмерские военнослужащие дезертируют из вьетнамской армии по многим причинам: вследствие нехватки продовольствия, медикаментов, малярии, пыток и убийств и издевательств со стороны вьетнамцев.

Кроме того, в результате действий НАДК на территории всей страны вьетнамским агрессорам становится все труднее вербовать новых военнослужащих из числа кхмеров. По сравнению с прошлым годом в регулярные войска удалось набрать лишь 20-30 процентов от того уровня, который необходим для восстановления потерь, понесенных в результате дезертирства. Однако, когда войска достигают границы, число дезертиров среди кхмерских военнослужащих как старослужащих, так и новобранцев, увеличивается.

Вьетнамский план, предусматривающий создание кхмерской армии, выполняющей роль вспомогательных сил для оккупационных войск Вьетнама, в основном сорван.

- 4) Созданный Вьетнамом во всех районах страны административный аппарат на уровне деревень и общин ликвидирован.
- 5) Поскольку административный аппарат на уровне деревень ликвидирован, Вьетнам не в состоянии мобилизовывать кампучийское население для осуществления своего плана К-5, как это было раньше.

По сравнению с предыдущим засушливым сезоном за десятый засушливый сезон Вьетнам смог мобилизовать по всей стране для осуществления своего плана принудительных работ К-5 лишь очень небольшое число мирных жителей Кампучии (приблизительно 5-10 процентов).

- 6) Вьетнамская стратегия обеспечения своих оккупационных войск продовольствием на местном уровне за счет запасов риса, отнятого у кампучийского населения, также в значительной мере провалилась.

В течение этого засушливого сезона в результате совершенных НАДК нападений на административные структуры на уровне деревень вьетнамские войска смогли собрать лишь 30-40 процентов требующегося им риса. Для того чтобы прокормить свою армию, Вьетнам был вынужден импортировать 30 тыс. метрических тонн риса через морской порт Кампонгсаом. Именно поэтому его войска, размещенные в районе западной границы, испытывают сейчас нехватку продовольствия, что приводит к снижению их боевого духа.

- 7) Кроме того, в результате нападений на деревни по всей стране были нарушены вьетнамские линии коммуникаций, как основные, так и местные. Вьетнамские войска уже не могут пользоваться национальными дорогами IP 6, 5 и 4 так, как они хотят. Что касается местных коммуникаций, соединяющих города с опорными позициями вьетнамских войска, таких, как дороги №10, 68, 69, 12 и т.д., то сообщение по ним также неоднократно прерывалось.

- 8) Благодаря тесному взаимодействию между НАДК и населением Кампучии в ходе их успешных военных операций против административных центров на уровне деревень по всей стране увеличилось число кампучийцев, освобожденных от вьетнамского ига. Были освобождены тысячи деревень.

В настоящий момент местные жители свободно передвигаются в своих деревнях и за их пределами, занимаясь своими повседневными делами. Ранее же передвижение населения ограничивалось; вьетнамские агрессоры, придерживаясь своей политики разорения кампучийского народа, с тем чтобы обречь его на голодную смерть, не разрешали им покидать свои деревни.

- 9) В результате военных действий НАДК, направленных на изматывание и уничтожение вьетнамских войска, в результате чего ежедневно увеличивается число убитых и раненых, и вследствие заболеваний малярией и нехватки продовольствия боевой дух вьетнамских войска еще более упал.

Именно поэтому увеличивается число дезертиров среди вьетнамских военнослужащих, как размещающихся в районе западной границы, так и в глубине территории Кампучии. Чем дольше продолжается оккупационная война Вьетнама в

Кампучии, тем меньше становится надежда вьетнамских военнослужащих на достижение победы над Кампучией. Кроме того ухудшению их боевого духа также способствуют новости из Вьетнама. Вьетнам сталкивается с серьезными экономическими и социальными проблемами; условия жизни вьетнамского народа ухудшаются, и он потерял веру в ханойских лидеров.

В заключение следует отметить, что в течение последнего десятого засушливого сезона положение в ходе боевых действий, ведущихся НАДК и кампучийским народом, складывалось более благоприятно, чем в предыдущий период. НАДК повысила активность своих боевых действий против вьетнамских войск, в частности в ходе своих операций против административных структур на уровне деревень, что позволило сложиться такой ситуации в ходе военных действий. Всем становится ясно, что в течение десятого засушливого сезона вьетнамские войска находились в тупиковой ситуации.

В конце этого десятого засушливого сезона становится все более очевидно, что вьетнамские войска обречены на поражение.

Нет никакого сомнения в том, что вьетнамские агрессоры, с учетом их трудного положения у себя в стране и на международной арене, вне всякого сомнения в недалеком будущем будут разбиты на полях сражений в Кампучии.

Однако, несмотря на эту исключительно сложную ситуацию, вьетнамские агрессоры, следуя своей экспансионистской политике, проявляют исключительное упорство в ходе боевых действий и по-прежнему не отказываются от своей цели, заключающейся в том, чтобы аннексировать Кампучию.

\* \*  
\* \*

Такое благоприятное развитие событий в ходе десятого засушливого сезона обусловлено рядом факторов, среди которых в качестве основных можно привести следующие:

а) НАДК все более эффективно осуществляет свою военную стратегию нападения на административные органы на уровне деревень в соответствии с новыми методами ведения партизанских действий и народной войны в Кампучии небольшими группами;

б) по всей стране кампучийский народ как в сельских, так и в городских районах, принимает все более активное участие в борьбе против вьетнамских захватчиков и при этом более эффективно и решительно использует различные формы ведения боевых действий во всех районах страны;

в) кхмерские военнослужащие, милиция, а также гражданские служащие административных органов на уровне деревень и общин, которые были насильно мобилизованы вьетнамской оккупационной армией в Кампучии, выражают все большее недовольство вьетнамской оккупацией. Они различными способами помогают НАДК в ее борьбе против вьетнамских войск как в районе западной границы, так и в глубине территории страны;

d) трехсторонние с шн сопротивления коалиционного правительства Демократической Кампучии укрепляет свое сотрудничество в военной области, а также на международной арене;

e) во всем мире увеличивается число дружественных стран, которые решительно поддерживают борьбу кампучийского народа.